

2013年2月20日 星期三 编辑:管慧晓 组版:李飞

# 校内体育馆，市民也可去健身

青岛开发区44所中小学试水校内体育场面向公众开放

本报2月19日讯(记者 潘旭业 通讯员 李颖) 学校内的体育设施、运动场馆在满足学生使用需要的同时，闲置时间又面向社会大众开放。19日，记者获悉，青岛开发区44所中小学校率先试水学校体育场馆面向公众开放，市民可免费或者以极低费用使用学校内的体育设施。

随着西海岸经济新区进入高速发展时期，人口也有大幅增长。据了解，自2010年起，开发区人口年增加6万人，2015年人口将接近100万。大量外来人口的涌入，现有基础设施难于满足需求。

“学校教育资源在课余、节假日、寒暑假几乎闲置，利用率极低。以初中学校为例，根据国家规定，初中生每天在校时间为8小时，每年上课时间为190天，学校资源学生使用时间为1520小时，而闲置时间为7240小时。小学生每天在校时间为6小时，学校资源每年闲置时间为7620小时。基础设施不足与教育资源长期闲置形成剧烈反差。”青岛开发区教体局副局长隋俊昌说。

为了破解学校利益和市民需求之间的矛盾，青岛开发区教体局率先试水学校体育场馆面向公众开放。在规划新建学校时，实行动静分离设计，即教学区和体育运动区相对独立，既保障学生安全和学校正常教学秩序，又能满足学校体育设施对市民开放的需要。对于学校内体育设施的维护和更新，青岛开发区通过学校和区财政出资方式解决。

学校体育设施实行公益性开放后，篮球场、足球场、操场等露天场地免费开放，市民只需办理一张登记卡，预约场地即可。对于游泳馆、羽毛球馆等投资较大的场地，则实行低收费开放。

19日，记者在青岛开发区实验初中看到，由于学校尚未开学，学校内的游泳馆委托泳联游泳俱乐部管理，全天对外开放。市民办理游泳年卡，每次花费仅需4元，比校外同等条件游泳馆低20元左右。

“2013年春季学期开学以后，开发区内44所中小学校都会将体育设施面向公众开放，满足市民健身需求。”隋俊昌说。



## 青岛港迎来史上吃水最深油轮 超大型油轮“拉斐尔”轮装载30万吨原油顺利进港

本报2月19日讯(记者 潘旭业 通讯员 贾国富) 19日，载有30万吨原油，吃水深度达22米的超大型油轮“拉斐尔”轮，顺利通过青岛港主航道深水航槽，进入青岛1号锚地。据悉，该轮刷新了此前由“雅典荣耀”轮保持的吃水纪录，成为青岛港历史上进港吃水最深的巨型油轮。

19日10时40分，在3艘海事

巡逻艇的护航下，这艘来自马绍尔群岛，船长334.59米、吃水深达22米的超大型油轮“拉斐尔”轮通过大小公岛报告线，准备乘潮进港。该轮载有原油30万吨，货值近3.5亿美元。据悉，这是青岛港建港以来，抵达青岛的吃水水位最深的油轮。在青岛交管中心的指引下，12时30分，该轮顺利通过深水航槽，安全驶入青岛港1号锚地抛锚。

据青岛交管中心值班长温连明介绍，在2010年之前，青岛港主航道能够通航的船舶吃水深度还不到16米，吃水深度超过15米的大型油轮只能通过特定的航线入港，局限性非常大。2012年5月，在各方积极努力下，青岛港深水航槽成功试运行，最浅处水深为22.5米。据估算，深水航槽疏通后，每年可降低运输成本6500万美元，降低船舶滞期费1800万美元。

元，单船单航次减少亏舱费3000万美元。

“因为主航道深水航槽的最浅处只有22.5米左右，海底还可能存在一些凸起物，如果船舶吃水深度一旦超过19米，行驶时会存在风险，这对引航来说也存在很大的考验。此次吃水深度达到22米的油轮顺利通过深水航槽，对我们来说也是一个巨大的考验。”温连明说。

# 瞧，寒门学子的“赵大爹”！

赵克胜设立慈善基金，帮助百名寒门学子圆了大学梦

文/片 本报记者 朱夏雅南

## 设慈善基金助百名学子上大学

家住胶南的闫德阳今年上大三，就读于山东科技大学地质科学与工程学院。他已经连续两年受“赵大爹”资助了。今年22岁的闫德阳称，他上小学二年级时父母因病双双去世，这些年他一直和姥姥生活在一起。姥姥的身体也不好，患有糖尿病需要住院治疗，这几年若没有“赵大爹”的资助，他不可能顺利地上大学。“课余时间我还做些兼职，像给初中生做家教，自学了一些音响

灯光的知识，给企业做年会庆祝等，赚些钱填补家用。”闫德阳说。

早在10多年前，赵克胜就陆续资助了一些家庭贫困但又品学兼优的学生上学，在2009年更是设立了助学慈善基金，之后每年都出资帮助家庭困难的大学生，直至他们完成本科学业。截至目前，他已经资助了100名寒门学子，其中开发区40名，胶南、城阳两地各30名。

## 学生们称呼赵克胜为“赵大爹”

“大爹，我获得了国家励志奖学金。”“大爹，我在学校挖到了大学的第一桶金！”“大爹，这学期我在学习英语专业的同时，又选修了日语。”19日上午，受资助的学生

们齐聚一堂，争先恐后地向“赵大爹”赵克胜汇报在学校的情况。

就读于中国人民大学经济学院学习国际经济与贸易专业的石康今年上大二，2011年他高考取



“赵大爹”（左四）和孩子们一起合影留念。

得了胶南文科状元的好成绩，但因父亲生病家庭经济陷入困境。在“赵大爹”的资助下，他圆了大学梦。听到他在学校专业成绩好，又被评为预备党员的消息后，赵

克胜高兴得合不拢嘴。“赵大爹不仅在物质上资助我们上学，更在精神上鼓励我们，教会我们如何生活。我会勇敢地面对物质的贫困，做精神的富有者。”石康说。

## 给钱更给爱 “赵大爹”心系学生成长

“孩子，大爹想你。俭朴、整洁、勤奋、谦虚为生存之基，大爹不图你钱财，图你有为。给大爹个震惊和高兴也不妄大爹的期盼，孩子，不要虚度光阴，大爹费心出力期盼你超越，谁也不如你大爹相信你比张海迪、马云的条件好，送大爹15年的努力为你自己又何

妨？大爹祝福你，亲爱的孩子。”这是赵克胜发给受资助学生的一条短信。

“资助孩子，就要为他们负责，我不但出资帮助他们上学，还要对他们进行培养教育，让他们知道感恩，要怀一颗感恩的心，将来回报社会，成为对社会有用的人，让学生们把爱传递下去，造福社会。”赵克胜说，为了了解学生们在校学习、生活情况，他让学生们每个学期写一份学习生活情况汇报，在了解情况的同时也锻炼了他们其他方面的能力。他还抽时间编辑短信发给他们，鼓励教育他们要好好珍惜学习机会，掌

握扎实的理论知识，不辜负父母、老师、长辈们的希望。目前，他正在着手为100名受资助的学生们做一本纪念册，纪念册取名为“我们一家人”。在这个大家庭中，赵克胜就是家长，100名孩子就像兄弟姐妹一样亲切，他们在“赵大爹”的帮助培养下，一起成长成才。



设立助学慈善基金，连续三年共出资62万元帮助100名寒门学子圆了大学梦，青岛多元建设集团有限公司董事长赵克胜被受资助的学生们亲切地称为“赵大爹”。19日上午，赵克胜和近百名受资助的学生们一起座谈，听到学生们汇报的成绩，“赵大爹”十分高兴。